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ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 

Електропроводки прокладають по найкоротших відстанях між 

приладами і засобами автоматизації що сполучаються, паралельно стінам, 

перекриттям і колонам, з мінімальною кількістю поворотів і перетинів, 

зручно розташовують для монтажу і експлуатації, а також досить видаляють 

від місць з підвищеною температурою, технологічного обладнання та 

електрообладнання, силових та освітлювальних ліній, уникаючи 

перехрещення з іншими електропроводками і технологічними 

трубопроводами. Траса вибирається з урахуванням найменшої витрати 

проводів і кабелю. Електропроводки захищають від механічних пошкоджень, 

корозії, вібрації і перегріву; координують щодо будівельних споруд. Траса 

повинна бути узгоджена з установкою технологічного обладнання і 

прокладкою трас електропроводок електропостачання та силового 

обладнання. 

У електропроводках систем автоматизації допускається сумісне 

прокладання в одній захисній трубі, коробу, кабелі або в одному пучку 

проводів, прокладених на лотках, ланцюгів управління, регулювання, 

сигналізації, живлення напругою до 380В змінного і 440В постійного струму, 

включаючи ланцюги живлення і управління електродвигунів виконавчих 

механізмів і електроприводів засувок. 

Не дозволяється сумісне прокладання: 

- вимірювальних ланцюгів приладів і засобів автоматизації з 

проводками іншого призначення, які можуть створювати перешкоди, що 

перевищують допустимі; 

- ланцюгів живлення що взаєморезервуються; 

- ланцюгів живлення електрифікованого інструменту та освітлення 

щитів що стаціонарно прокладаються напругою до 42 В; 

- ланцюгів систем пожежної автоматики; 

- ланцюгів живлення електроприймачів особливої групи I категорії. 

Можливість спільних прокладок в одній трубі, каналі, коробі, кабелі, 

пучку проводів вимірювальних ланцюгів з ланцюгами іншого призначення 

регламентується вказівками заводів-виготовлювачів. 

Допускається сумісне прокладання в одній трубі, коробі, кабелі 

вимірювальних ланцюгів від перетворювачів термоелектричних (термопар) 

або термоперетворювачів (термометрів) опору до автоматичних електронних 

потенціометрів і врівноважених мостів постійного струму. При цьому 

кількість вимірювальних ланцюгів що прокладаються не обмежується. 

Електропроводки систем автоматизації в коробах, лотках, захисних 

трубах (крім електропроводок протипожежних пристроїв) допускається 

прокладати поруч з аналогічно виконаними електропроводками установок 

електропостачання, освітлення і силового електрообладнання, включаючи 

силові шинопроводи напругою до 1000 В. 
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При спільному прокладанні кабелів електропроводок систем 

автоматизації з силовими кабелями установок електропостачання та силового 

електрообладнання в каналах, тунелях і відкрито на кабельних конструкціях 

в виробничих приміщеннях і зовнішніх установках необхідно дотримуватися 

таких вимог: 

- при двосторонньому розташуванні кабельних конструкцій (полиць) 

кабелі електропроводок систем автоматизації повинні розміщуватися по 

можливості на протилежному боці від силових кабелів; 

- при односторонньому розташуванні кабельних конструкцій кабелі 

систем автоматизації повинні розміщуватися тільки під або над силовими 

кабелями, при цьому між ними слід ставити горизонтально розділові 

перегородки; 

- кабелі електропроводок систем автоматизації з ланцюгами що 

взаєморезервуються слід прокладати на різних полицях, розділених 

перегородками; 

- розділові перегородки повинні бути вогнетривкими з межею 

вогнестійкості не менше 0,25 год. 

В колекторах при прокладці кабелів електропроводок систем 

автоматизації спільно з силовими кабелями, кабелями зв'язку, водо-, тепло- і 

повітряними проводами повинні дотримуватися такіх додаткових вимог: 

- при дворядному розташуванні кабелів і трубопроводів з одного боку 

проходу повинні прокладатися зверху кабелі зв'язку, під ними теплопроводи; 

з іншого боку - зверху силові кабелі, під ними кабелі електропроводок систем 

автоматизації, внизу водопроводи; 

- при однорядном розташуванні кабелів і трубопроводів зверху повинні 

бути розташовані силові кабелі, під ними кабелі електропроводок систем 

автоматизації, під ними кабелі зв'язку, внизу - водо- і теплопроводи. 

Спільна прокладка в колекторах кабелів електропроводок систем 

автоматизації з газопроводами і трубопроводами, що містять легкозаймисті 

та горючі рідини, не допускається. 

У всіх випадках прокладки електропроводок систем автоматизації 

спільно з силовими кабелями установок електропостачання та силового 

електрообладнання електропроводки систем автоматизації, зокрема 

вимірювальні ланцюги, не повинні піддаватися неприпустимого впливу 

(магнітному і електричному) силових ланцюгів. 

У виробничих приміщеннях і зовнішніх установках електропроводки 

систем автоматизації (крім електропроводок протипожежних пристроїв) 

допускається прокладати спільно з командними і імпульсними проводками 

(заповненими негорючими середовищами), виконаними у вигляді 

пластмасових труб або пневмокабелю в коробах, на лотках, кабельних 

конструкціях. 

При цьому слід враховувати такі вимоги: 

- в коробах пластмасові труби або пневмокабелі і електричні проводки 

повинні прокладатися в окремих каналах багатоканальних коробів; 
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- на лотках пластмасові труби або пневмокабелі повинні бути 

прокладені від електричних кабелів або пучків проводів на відстані не менше 

150 мм; 

- на кабельних конструкціях пластмасові труби або пневмокабелі 

розміщуються під електричними кабелями. 

 

КАБЕЛЬНІ ЕЛЕКТРОПРОВОДКИ 

 

Всі елементи кабельних проводок повинні бути прокладені з 

урахуванням зручностей монтажу та експлуатації, а також виключення 

небезпечних механічних натягів і пошкоджень кабелю. Кабелі, що 

прокладаються в місцях, де можливі пошкодження, повинні бути захищені по 

висоті на два метри від рівня підлоги або землі. 

Зовнішні електропроводки повинні протистояти впливу вітрів, 

ожеледиці, опадів і бути захищені від безпосередньої дії сонячних променів. 

Електричні проводки від датчиків, первинних вимірювальних 

перетворювачів, виконавчих механізмів і т. п., які встановлюються 

безпосередньо на технологічному обладнанні та трубопроводах, 

рекомендується об'єднувати в сполучних коробках, ящиках незалежно від 

того, до якої панелі щита оператора повинні підключатися ці проводки. Від 

з'єднувальних коробок, ящиків передбачається прокладка магістральних 

багатожильних кабелів до щитового (диспетчерського) приміщення. 

Об'єднання ланцюгів електропроводок систем автоматизації в магістральних 

багатожильних кабелях здійснюється з урахуванням вимог спільної 

прокладки ланцюгів різного призначення. У місці введення кабелів в щитове 

приміщення слід встановлювати затискний щит, до збірок затискачів якого 

підключаються магістральні кабелі, 

При наявності місцевих щитів, що встановлюються безпосередньо в 

виробничих приміщеннях, проводки від них до операційних приміщень слід 

виконувати багатожильними магістральними кабелями. 

В якості кабельних електропроводок в системах автоматизації 

знаходять застосування контрольні кабелі. Основні дані найбільш широко 

застосовуваних марок контрольних кабелів наведені в таблиці 6.1 [1]. 

Найбільш простий є відкрита прокладка кабельних електропроводок. 

Вона може здійснюватися по стінах, конструкціях будівель, під площадками і 

перекриттями виробничих приміщень, а також по стінах будівель і споруд, по 

технологічним і кабельним естакадам в зовнішніх установках, на кабельних 

конструкціях. Кабелі, в тому числі броньовані, розташовані в місцях, де 

проводиться переміщення механізмів; обладнання, вантажів, транспорту, 

повинні бути захищені від пошкоджень. 

Прокладка кабелів у вентиляційних каналах забороняється. 

Допускається перетин цих каналів поодинокими кабелями, укладеними в 
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сталеві труби. Відкрита прокладка кабелів по сходових клітках не 

допускається. 

Прокладка в каналах, тунелях, колекторах, блоках допустима в тих 

випадках, коли утруднена або неможлива відкрита прокладка кабелю. 

Використання каналів в виробничих приміщеннях дозволяється тільки у 

випадках, коли немає можливості застосувати відкриту прокладку кабелів на 

кабельних конструкціях. Як правило, слід прагнути використовувати канали 

та тунелі, спільні з кабелями установок електропостачання та силового 

електрообладнання. 

 

ЕЛЕКТРОПРОВОДКА В ЗАХИСНИХ ТРУБАХ, КОРОБАХ І ЛОТКАХ 

 

Незахищені ізольовані проводи, що застосовуються в 

електропроводках систем автоматизації, повинні бути надійно захищені від 

механічних пошкоджень, дії підвищеної температури, вологи і агресивного 

середовища. 

Прокладка в коробах.Захист електропроводок, які прокладаються в 

виробничих приміщеннях і зовнішніх установках з великою кількістю 

проводів в потоці, рекомендується виконувати сталевими коробами. Сталеві 

короба слід також використовувати для прокладки кабелів, якщо останні, 

виходячи з місцевих умов, неприпустимо або недоцільно прокладати 

відкрито на кабельних конструкціях або сталевих лотках. Для відкритих 

електропроводок застосовують короба зі знімними кришками, для 

прихованих - глухі. У зовнішніх установках короба повинні захищати кабелі 

та проводи електропроводок від дощу і снігу. Короба в зовнішніх установках 

прокладають по конструкціях будівель і споруд, за технологічними і 

кабельних естакад; «В виробничих приміщеннях - по стінах, під 

перекриттями будівель, по конструкціях, під площадками і т. п. 

Висота установки коробів від статі не нормується. При наявності умов, 

які можуть викликати тягу повітря всередині коробів (ухил траси, різниця 

температур), необхідно передбачати ущільнення, що розділяють трасу 

коробів на окремі ділянки. 

Прокладка в лотках. При відкритому прокладанні електропроводок в 

сухих приміщеннях, де відсутні гази, шкідливо діючі на ізоляцію проводів і 

кабелів, і існує можливість механічного пошкодження, рекомендується 

використовувати сталеві лотки. Висота установки лотків не повинна бути 

менше 2 м від рівня підлоги або площадки обслуговування. У щитових 

приміщеннях і приміщеннях, в які має доступ тільки обслуговуючий 

персонал, висота лотків не нормується. 

У коробах і лотках рекомендується прокладати проводи та кабелі, 

зібрані бандажами в пучки (до 30 проводів в пучку). На лотках пучки 

розташовують в один ряд, в коробах допускається багаторядне 
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розташування. На горизонтальних ділянках допускається прокладка проводів 

без об'єднання їх в пучки. 

Електропроводки в захисних трубах. В якості захисних труб повинні 

застосовуватися пластмасові і сталеві труби. Сталеві труби для 

електропроводок систем автоматизації слід застосовувати, як виняток, у 

випадках коли не допускається прокладка проводів і кабелів без захисних 

труб, а застосування пластмасових труб заборонено. З метою розширення 

сфери застосування пластмасових труб в електропроводках в порядку 

дослідно-промислового впровадження при проектуванні і монтажі силових і 

освітлювальних мереж дозволяється застосування: 

- відкритих і прихованих електропроводок в вініпластових трубах і 

прихованих в поліетиленових трубах в пожежонебезпечних зонах 

промислових підприємств в межах кожного поверху, крім складських 

приміщень, а також транзитних, горизонтальних і вертикальних прокладок; 

- поліетиленових труб для електропроводок, укладених в будівельні 

конструкції житлових будинків висотою десять поверхів і більше (за 

винятком стояків - міжповерхових вертикальних прокладок), при відсутності 

в міжквартирних стінових панелях і панелях перекриттів, що поставляються 

домобудівними комбінатами, наскрізних отворів під електроустановочні 

вироби і наскрізних відгалужувальних ніш ; на ділянках виходу прихованих 

електропроводок назовні (з підлог, фундаментів і т. п.) - вініпластові труб з 

відповідним захистом в місцях можливих механічних пошкоджень. Захисні 

труби в зовнішніх установках прокладають по конструкціях будівель і 

споруд, за технологічними і кабельних естакадах. 

Прокладка захисних труб в землі (траншеях) забороняється. Висота 

прокладки електропроводок в захисних трубах від рівня підлоги не 

нормується. Винятком є неметалеві захисні труби, які в місцях можливих 

механічних пошкоджень вимагають додаткового захисту відрізками 

металевих труб, куточків і т. П. Розміри захисних труб (діаметр, довжина) 

повинні забезпечувати вільну протягання кабелів і проводів. 

Визначення довжин захисних труб і їх діаметрів в залежності від 

складності протягання дроту або кабелю, їх зовнішнього діаметра і числа 

проводів і кабелів можна зробити за розрахунковими таблицями 6.2 - 6.5 [1].
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ВАРІАНТИ ЗАВДАНЬ 
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Тип двигунів Параметри траси електропроводки 1 Параметри траси електропроводки 2 Параметри навантаження 

D1 D2 D3 
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D
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1 4A200M4У3 4A200L2У3 4A225M2У3 А 20 10 12 3 2 7 2 6 2 В 2 30 3 12 5 2 Al 3 8 7 80 60 55 

2 4A200L4У3 4AP250S4У3 4AH3I5M10У3 А 18 8 10 5 3 8 3 7 3 Г 3 45 2 14 6 3 Cu 2 12 7 70 75 45 

3 4A225M2У3 4AP225M8У3 4AP250M4У3 Б 30 10 17 5 4 7 3 6 5 В 2 42 4 15 7 4 Cu 1 8 5 60 85 30 

4 4AH3I5M10У3 4A315S2У3 4AH315S10У3 Б 15 10 22 5 2 6 3 8 2 Г 3 43 5 16 8 5 Cu 2 8 6 75 70 50 

5 4AP250M4У3 4A280S2У3 4AH315M2У3 А 25 11 13 4 5 7 3 7 3 В 3 46 2 17 3 6 Al 3 8 7 70 80 70 

6 4AH315S10У3 4A355M2У3 4AH250M2У3 А 24 10 12 5 5 6 4 7 2 Г 3 37 1 21 4 7 Al 1 12 6 70 70 30 

7 4AH315M2У3 4A200M4У3 4A250S4У3 Б 22 21 13 6 5 8 3 7 3 В 2 54 3 23 2 5 Cu 3 8 7 80 80 45 

8 4AH250M2У3 4A200L4У3 4AP250S8У3 Б 21 13 12 5 3 6 3 9 3 Г 2 51 4 25 2 6 Cu 2 12 7 70 60 60 

9 4A250S4У3 4A225M2У3 4A280M4У3 А 20 10 13 3 2 7 4 6 2 В 2 36 2 24 3 6 Al 1 8 5 60 75 65 

10 4AP250S8У3 4AH3I5M10У3 4A250M2У3 А 18 8 11 5 3 9 3 7 3 Г 3 39 3 11 3 7 Cu 2 8 6 75 75 75 

11 4A280M4У3 4AP250M4У3 4A250S2У3 Б 30 10 18 5 4 11 5 6 3 В 2 45 2 16 4 5 Cu 3 8 7 85 70 70 

12 4AH280S2У3 4AH315S10У3 4AP250M8У3 Б 15 10 22 5 2 13 3 8 2 Г 3 30 4 18 5 4 Cu 1 12 6 70 80 90 

13 4AP200L4У3 4AH315M2У3 4A180M4У3 А 25 11 13 4 5 15 3 7 3 В 3 45 3 27 6 3 Al 3 8 7 80 90 70 

14 4A280S4У3 4AH250M2У3 4A280M2У3 А 24 10 12 5 5 17 4 7 2 Г 3 42 2 12 7 3 Cu 2 12 7 70 60 55 

15 4A2S0M4У3 4A250S4У3 4A280S4У3 Б 22 21 13 6 5 14 3 7 3 В 2 43 4 17 5 2 Al 1 8 5 65 70 45 

16 4A355S2У3 4AP250S8У3 4A2S0M4У3 Б 21 13 12 5 3 16 3 9 3 Г 2 46 5 21 6 4 Cu 2 8 6 75 80 30 

17 4A315M2У3 4A280M4У3 4A355S2У3 А 20 10 12 3 2 17 2 6 2 В 2 37 2 23 7 5 Cu 3 8 7 70 70 50 

18 4AP250S4У3 4AH280S2У3 4A315M2У3 А 18 8 10 5 3 14 3 7 3 Г 3 54 1 25 8 2 Al 1 12 6 70 80 70 

19 4AP225M8У3 4AP200L4У3 4AH280S10У3 Б 30 10 17 5 4 30 3 6 5 В 2 51 3 24 3 3 Cu 3 8 7 85 60 30 

20 4A200L2У3 4AP225M4У3 4AH280M2У3 Б 15 10 22 5 2 20 3 8 2 Г 3 36 4 11 4 4 Cu 2 12 7 70 75 45 

21 4AP250S4У3 4A225M4У3 4AH3I5M10У3 А 25 11 13 4 5 17 3 7 3 В 3 39 2 16 2 5 Al 1 8 5 60 75 60 

22 4AP225M8У3 4A250M2У3 4AP250M4У3 А 24 10 12 5 5 23 4 7 2 Г 3 45 3 18 2 6 Al 2 8 6 75 70 65 

23 4A315S2У3 4A250S2У3 4AH315S10У3 Б 22 21 13 6 5 23 3 7 3 В 2 30 2 27 3 7 Cu 3 8 7 75 80 75 

24 4A280S2У3 4AP250M8У3 4AH315M2У3 Б 21 13 12 5 3 24 3 9 3 Г 2 45 4 12 3 5 Cu 1 12 6 70 90 70 

25 4A355M2У3 4A180M4У3 4AH250M2У3 А 20 10 12 3 2 12 2 6 2 В 2 42 3 12 4 6 Al 3 8 7 80 70 90 

26 4A200M4У3 4A280M2У3 4A250S4У3 А 18 8 10 5 3 18 3 7 3 Г 3 43 2 14 5 6 Al 2 12 7 90 80 70 

27 4A200L4У3 4A280S4У3 4AP250S8У3 Б 30 10 17 5 4 17 3 6 5 В 2 46 4 15 6 7 Cu 1 8 5 60 70 55 

28 4A225M2У3 4A2S0M4У3 4A280M4У3 Б 15 10 22 5 2 26 3 8 2 Г 3 37 5 16 7 5 Al 2 8 6 75 80 45 

29 4AH3I5M10У3 4A355S2У3 4AH280S2У3 А 25 11 13 4 5 37 3 7 3 В 3 54 2 17 5 4 Cu 3 8 7 70 60 30 

30 4AP250M4У3 4A315M2У3 4AH250M2У3 А 24 10 12 5 5 46 4 7 2 Г 3 51 1 21 6 3 Cu 1 12 6 70 75 50 

31 4AH315S10У3 4AH280S10У3 4A250S4У3 Б 22 21 13 6 5 28 3 7 3 В 2 36 3 23 7 3 Al 2 12 7 60 75 70 

32 4AH315M2У3 4AH280M2У3 4AP250S8У3 Б 21 13 12 5 3 26 3 9 3 Г 2 39 4 25 8 2 Cu 3 8 6 90 70 30 
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ПРАКТИЧНА РОБОТА 1 

ВИБІР ТИПУ І ПЕРЕРІЗ ПРОВОДІВ 

 

Мета роботи: раціонально вибирати потрібні компоненти технічних 

засобів при вирішенні завдань з монтажу 

 

ПОРЯДОК ВИКОНАННЯ РОБОТИ 

 

1.1 Вибір типу і перерізу проводів по допустимому падінню напруги на 

лінії [2, с. 258 259]. 

 

Вибір проводів і кабелів для вимірювальних ланцюгів приладів і 

засобів автоматизації, їх приєднання і прокладка повинні проводитися 

відповідно до вимог заводів-виготовлювачів і зазвичай визначаються 

допустимими тривалими струмовими навантаженнями і номінальними 

напругами. 

Що стосується силових ланцюгів і ланцюгів живлення, то їх вибір 

повинен здійснюватися за чотирма показниками: 

• механічна міцність; 

• номінальна напруга; 

• допустимий нагрів; 

• допустиме падіння напруги. 

За умовами механічної міцності перерізу проводів повинні бути не 

менше 1,0 мм2 для міді. 

При номінальній напрузі 220/380 В проводи та кабелі повинні бути 

обрані на номінальну напругу не менше 600 В і номінальну частоту 100 Гц. 

При довжині ліній (менше 15м) вибір перерізу по допустимому нагріву 

є визначальним. У цьому випадку нагрівання ізольованих проводів не 

повинно бути вище певної межі, так як ізоляція при сильному нагріванні 

може обвуглитися і навіть спалахнути. Для нормальної тривалої роботи 

проводів і кабелів встановлена гранично допустима температура нагріву (60-

80°) в залежності від типу ізоляції, умов монтажу і температури 

навколишнього середовища. Знаючи ці умови і номінальний струм ланцюга, 

за таблицями, наведеними в ПУЕ, легко визначити переріз дроту або кабелю. 

Для електричних мереж, що живлять пристрої з електродвигунами 

змінного струму прямого пуску, а також протяжних мереж освітлення, 

важливим є перевірка перетину проводів по допустимому падінню напруги 

на лінії. 

В результаті переріз проводів в мм2, обиране з умов допустимого 

падіння напруги, визначається за формулою: 

 

доп

п

U

IL
S






2
 

 

Де 2L - довжина проводу для двухпроводной проводки (L - довжина траси), 

м; 
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IП - пусковий струм, А; 

ρ - питомий опір матеріалу, Ом · мм 2 / м (для міді при 20°С ρ = 0,0175 Ом · 

мм2 / м; для алюминия- 0,028 Ом·мм2/м); 

ΔU - допустиме падіння напруги, В. 

 

Розглянемо деяку лінію. Для визначення необхідного перетину 

провідників потрібно розрахувати пусковий струм двигуна. Для цього за 

таблицями 9.6 і 9.7 [3], наведеним в додатку А, знаходимо необхідні 

параметри двигунів. 

Допустиме падіння напруги вибирається з умови не більше 2%: 

 

.
3

05.0 н
доп

U
U


  

 

Споживана потужність вибирається з урахуванням ККД двигуна: 

 

.
cos 

 н
потр

P
P  

 

Номінальний струм: 

 

.
3 н

потр

н
U

P
I


  

 

Пусковий струм електродвигунів змінного струму в 5-7 разів 

перевищує їх номінальний струм: 

 
.5.6 нп II   

 

Довжина проводу до двигуна складається з довжин ділянок, наприклад: 

 

654321 LLLLLLL   

 

Тепер розрахуємо переріз дроту: 
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ПРАКТИЧНА РОБОТА 2 

ПЕРЕВІРКА ПЕРЕРІЗУ ПРОВОДІВ ПО ЗАДАНИМ КРИТЕРІЯМ 

 

Мета роботи: обґрунтовувати переріз проводів щодо створення 

раціональної системи керування 

 

ПОРЯДОК ВИКОНАННЯ РОБОТИ 

 

2.1 Вибір типу і перерізів проводів з економічної щільності струму 

 

Перерізи провідників повинні бути перевірені з економічної щільності 

струму. Економічно доцільний переріз S(мм2) визначається зі співвідношення 

[4, с. 449 450]: 

ýê

I
S

J
 , 

де I - розрахунковий струм в час максимуму енергосистеми, А; 

розрахунковий струм приймається для нормального режиму роботи, т. є. 

збільшення струму впісляаварійних і ремонтних режимах мережі не 

враховується; 

Jек - нормоване значення економічної щільності струму, А / мм 2 для 

заданих умов роботи, вибирається по таблиці 2.1. 

Переріз, отриманий в результаті зазначеного розрахунку, округляється 

до найближчого стандартного перерізу. 

 

Таблиця 2.1 - Економічна щільність струму 

 
 

Тривалість роботи двигуна  

%100

,%
*

7

365
*..*,.*.

Загрузка

недвдней

годувдней
недвднейрабКолчасовсменыДлитсменКол

 

Виконавши розрахунки, визначаємо нові параметри проводів для 

кожної схеми за даним критерієм економічної щільності струму. 
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2.2 Вибір типу і перерізів проводів по допустимому тривалому струму 

 

На основі попередніх розрахунків вибираємо дроти з мідними жилами 

або алюмінієвими жилами з гумовою і полівінілхлоридною ізоляцією за 

критерієм допустимого тривалого струму [4] з таблиць 2, 3 відповідно умові 

 

номтокудлитдоп
II 

..
 

 

Таблиця 2.2 - Допустимий тривалий струм для проводів і шнурів з 

гумовою і полівінілхлоридною ізоляцією з мідними жилами 
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Таблиця 2.3 - Допустимий тривалий струм для проводів з гумовою і 

полівінілхлоридної ізоляцією з алюмінієвими жилами 

 
 

2.3 Остаточний вибір типу і перерізу проводів 

 

Якщо переріз провідника, визначене за цих умов, виходить менше 

переріз у, необхідного за інших умов (термічна і електродинамічну стійкість 

при струмах КЗ, втрати та відхилення напруги, механічна міцність, захист від 

перевантаження), то повинно прийматися найбільший переріз, потребуємий 

цими умовами. 

Таким чином, з огляду на різні критерії вибору перерізів провідників, 

для живлення кожного двигуна слід вибрати максимальні значення перерізів 

провідників (табл.2.4). 

Таблиця 2.4 - Вибір перерізу проводів 

 Перетин проводів (мм2), розрахована за  

 критерій 1 критерій 2 критерій 3 максимум 

двигун 1     

двигун 2     

двигун 3     

 

З довідкової літератури [1,2,5] вибираємо провід з відповідною 

ізоляцією з найближчої більшою площею поперечного перерізу і складаємо 

зведену таблицю (табл.2.5). деякі технічні характеристики проводів і кабелів 

наведені в додатку Б. 
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Таблиця 2.5 - Вибір стандартних проводів 

навантаження 
Переріз проводів (мм2) 

Тип проводу 
Зовнішній 

діаметр, мм розрахунок Стандарт. 

двигун 1     

двигун 2     

двигун 3     

 

 

ПРАКТИЧНА РОБОТА 3 

ВИБІР ТИПУ ТА РОЗРАХУНОК ГЕОМЕТРИЧНИХ ПАРАМЕТРІВ 

ЗАХИСНИХ КОНСТРУКЦІЙ 

 

Мета роботи: опанувати методологію розрахунку надійності монтажу 

електророзводки системи керування 

 

ПОРЯДОК ВИКОНАННЯ РОБОТИ 

 

3.1 Визначення діаметра захисних труб (вініпластових або сталевих) 

 

Електропроводки в захисних трубах застосовують для прокладки 

проводів і неброньованих кабелів в тих випадках, коли недоцільно та не 

схвалюється корпорацією інші способи прокладки (в коробах, лотках або 

відкриті кабельні проводки). 

По таблиці 3.1 [1, с. 233 - 234] визначаємо складність затягування 

проводів або кабелів в захисні труби (А, Б, В). 
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Таблиця 3.1 - Оцінка складності затягування проводів і кабелів в 

захисні труби 

 
 

 

Розрахункову формулу для вибору необхідного діаметра труб 

знаходимо по таблиці 3.2 [1, с. 233 - 234]. 

 

Таблиця 3.2 - Розрахункові формули для вибору труб 

 
 

Тут d, d1, d2 -зовнішні діаметри проводів або кабелів, мм; 

n1, n2 - число проводів або кабелів даного діаметра; 

D - внутрішній діаметр труби. 

З таблиці 3.3 [1, с. 233 - 234] знаходимо найближче більше значення 

отриманого розрахункового коефіцієнта і вибираємо відповідний йому 

стандартний діаметр труби. 
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Таблиця 3.3 - Розрахункові коефіцієнти для вибору труб 

 
 

 

ПРАКТИЧНА РОБОТА 4 

ВИЗНАЧЕННЯ ГЕОМЕТРИЧНИХ ПАРАМЕТРІВ І ВИБІР ЛОТКІВ 

 

Мета роботи: навчитися виконувати монтаж систем автоматизації 

 

ПОРЯДОК ВИКОНАННЯ РОБОТИ 

 

4.1 Вибір літаків 

 

Для електропроводок у коробах або лотках використовуються як 

металеві, так і пластмасові короби і лотки різних видів і перерізів (рис. 4.1). 

 

 
а - короб, б - перфорований лоток; в - дротяний лоток 

Рисунок 4.1 - Короба і лотки для монтажу електропроводок 

 

Лотки застосовують для укладання кабелів при відкритій проводці або 

проводів, пов'язаних в пучки. 

Ширина лотка H вибирається з умови [2, с. 256]: 

 
ммdnH ,5)5(   

де n - число кабелів; 

d - діаметр кабелю, мм. 

 

Лотки і з'єднувальні елементи до них вибираємо з таблиці 4.1 [1, с. 141 144]. 
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Таблиця 4.1 - Вироби перфоровані для прокладки кабелів і труб 

 
 

 

4.2 Визначення геометричних параметрів і вибір коробів 

 

Короба є механічним захистом проводів і кабелів і надають відкритій 

проводці естетичний вигляд. 

Проводи повинні займати не більше 60% живого перерізу короба, яке 

визначається зі співвідношення [2, с. 255]: 

 

2
2

, мм
k

nd
S   

 

де S - площа перерізу дроту, мм2; 

n - число проводів; 

d - діаметр проводу, мм; 

k = 0,3 ... 0,6 - коефіцієнт заповнення. 
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Додаток А Технічні характеристики двигунів серії 4А 

 

Серія 4А містить асинхронні двигуни загального призначення 

потужністю до 400 кВт, напругою до 400В. 

 

Двигуни серії 4А розраховані для роботи від трифазної мережі 

частотою 50 Гц, напругою 220, 380, 600В. 

 

Структура умовного позначення електродвигунамиої серії 4А: 

4А_Х_Х_Х_Х_Х_Х_Х 

1 2 3 4 5 6 7 8 

1 - позначення серії (4 - порядковий номер, А асинхронний); 

2 - виконання за способом захисту: Н - вик. 1Р23; відсутня літера - вик. 

1Р44; 

3 - виконання за матеріалом станини і щитів: А - алюміній; Х - станіна- 

алюміній, щити-чавун або навпаки; відсутня літера - станина і щити-чавун 

або сталь; 

4 - висота осі обертання, мм; 

5 - настановний розмір по довжині станини S, M, L (менший, середній, 

більший); 

6 - довжина сердечника: А - менша, В - велика; 

7 - число полюсів: 2, 4, 6, 8, 10, 12; 

8 - кліматичне виконання і категорія розміщення (У3 - для помірного 

клімату в закритому приміщенні з природною вентиляцією). 
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Додаток Б Технічні характеристики проводів і кабелів 
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